

## 给父亲扫墓 一看坟没了

告修路方归还尸骨

□晚报记者 鲁燕

去年农历十月初一,南曹乡43岁的李先生和往年一样,去给去世30多年的父亲扫墓。

可来到老地方,他发现父亲的坟头不见了,“高高的坟头,还有坟头上种的柏树都不见了,代替的是一条新修的土路”。李先生当即哭晕在地。“现在只能在地上找到一些石棺材的碎片,尸骨不知去哪儿了”。

李先生四处打听,听说是村里修路铲平了父亲的坟,可没一个人承认。

李先生和妻子左女士将施工方告上管城区法院,索要尸骨以及7万元精神损失费。

昨天,法庭开庭。

“我开铲车时根本就见有高高的坟头……”开铲车的小邓说,是施工方王先生安排他去的现场。推路是河道施工方的工程。

对此,河道施工方的王先生说,他的铲车被原告李先生扣走8个多月,损失达10万元。

另外,铲车车主说,建造坟头是法律所禁止的,再要求赔偿很荒唐。

承办此案的法官表示,国家确实有这样的规定,农村丧葬不允许起坟头,但目前像李先生家的情况在我国农村并不少见。

尽管一些地区的丧葬方式不合法,但是必须由国家相关部门如民政部门等牵头落实处理此事,他人不能私自破坏别人的坟莹。

线索提供 满良 献玲

# “聋哑帮”专抢开车的富婆

她们

都是将包放在副驾驶座  
都是被人突然拉开车门  
都是单身一人开车

□晚报首席记者 何水清/文 晚报记者 周甬/图

## 案件正在发生……

8月4日11时许,郑州市民姚(音)女士驾驶本田雅阁在黄河路上由西向东行驶,在东三街等待信号时,突然副驾驶车门被一名男子拉开,他伸手就抓放在车座上的挎包。

姚女士一边喊着“你干什么”,一边伸手去夺。

就在此时,驾驶门也被拉开,另一名男子上前用力按住她的手。

转眼间,装有22000元现金的挎包被抢走……

## 此前同地点,也有一名女司机被抢

事后,姚女士回忆说,抢包的两个人都是青年人,整个作案过程没说一句话,不像通常人们理解的抢劫案中,劫匪都要发出语言威胁那样。

姚女士报案后的20多分钟,南阳路派出所就在东三街上的一个家属院找到了被抢走的包:证件、银行卡和化妆品等一样不少,22000元现金一分没留。

包找回来后,围观群众的爆料又让她吃了一惊:一周前就在这个地方,也是一位女司机在等红灯的时候,遭遇了同样作案手段的抢劫……

这事让姚女士学会了保护自己:行车和停车时主动落锁;贵重物品或挎包之类不宜放在副驾驶位置。

## 此后第五天,又发生一起类似劫案

姚女士被抢劫之后的第五天,在事发现场西边不远的海滩街与黄河路交叉口的集贸市场门口,发生了一起与姚女士遭遇如出一辙的拦车抢劫案件:

那天10时许,陈女士买完菜刚刚坐上自己的白色小轿车,正准备启动,一名男子跑到车前边拦住了汽车。陈女士打开车窗,欲叫那名男子让开,不料想那名男子快步来到跟前,把手伸进车窗使劲按住她的肩膀。与此同时,另一名男子拉开副驾驶车门,将车座上的挎包瞬间抢走。

陈女士被抢的挎包里装有一万余元现金、一部手机和各类证件等物。

整个抢劫过程,劫匪也是一言不发。

## 坊间起传闻,一伙哑巴专抢富婆司机

几起案件之后,“一伙劫匪专抢富婆司机”的说法在社会上不脛而走。

在汽配大世界,也有老板开玩笑说“自动落锁装置好卖了”。

金水警方通过案情分析,发现自今年7月下旬以来,辖区连续发生的多起女性驾驶员被拦车抢劫案件,作案手法惊人的一致。

几天以后,专案组民警接到线报,有一伙可疑聋哑人员经常在大石桥一带出没。

警方很快掌握到有10余名聋哑人在大石桥附近的时尚PARTY小区3号楼租房居住。

8月24日,警方在摸排中发现一名被害人的手机出现在郑州一个个体收购店。当日11时,收购店许昌籍男子赵某被警方抓获。赵某称,卖给他手机的人叫魏东,“是一个哑巴”。

当日晚7时许,魏东被擒。

## 嫌犯反侦查:我喜欢吃啥?我是谁?

魏东被抓伊始,拒不供述。

于是,民警就用魏东的手机给其同伙发信息,约他们见面。

几条短信发出后,收到两条回复,对方问在哪里。

民警短信告知位置后,接着又收到几条回复短信,内容是“风暴?”“我最喜欢吃啥?”“我是谁?我的真名是什么?”

这一连串的反问,让民警意识到这伙嫌疑人的反侦查能力很强。

专案组立即兵分两路,一路在约定地点继续守候,一路在大石桥附近以户核为名与嫌疑人正面接触。

民警排查到时尚PARTY小区3号楼7单元604房间时,发现屋里只有一名聋哑男子,其身上发现有涉案赃物。

该男子正是主犯柴元生,绰号“少爷”,辽宁凤城市人。

随后,魏东的手机又突然收到一“堂弟”的短信,“我马上到”。

在约定地点,警方抓获“堂弟”徐某。19岁的徐某来自西安,小的时候因病致聋,虽然说话不利索,但还能够与他人对话交流,前不久被魏东骗来为该团伙做“翻译”。

徐某供述,该团伙均为聋哑人,由柴元生出钱,以魏东名义在时尚PARTY小区租了一套房子作为窝点。该团伙有明确的分工,魏东和王芸负责从外地诱骗聋哑人,交给柴元生进行“培训”,其实就是带领实施盗窃或抢劫。

女性聋哑人要负责照顾团伙的饮食和住所卫生等。

## 差点就跑了,买好车票的8人全被捉

据徐某讲,该团伙其他成员已经有所警觉,现正躲藏在沙口村一居民楼里,已买好8月26日凌晨逃往沈阳的火车票。

徐某说,这伙人的眼神很厉害,除了手语交流之外,他们的眼神能够传递几乎所有的意图。柴元生的眼睛更厉害,即便是车辆在行驶中,只要速度不够快,他都能看出来车里有没有包,车门落锁了没有,并且能通过女司机的穿着和气质,判断她们是不是“富婆”。

8月25日凌晨6时,在沙口村一居民楼,8名嫌疑人全部被抓获。

现已查明:今年7月份,柴元生等人来到郑州。该团伙前期作案时全部采取了敲车窗进行盗窃,后来干脆演变成了明目张胆地抢劫。在一个月的时间里,已实施抢劫抢夺犯罪10余起,盗窃车内物品犯罪10余起,所得赃款10余万元。



金水刑侦八中队民警将几名犯罪嫌疑人抓获归案。